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Ata da Décima Reunião da Primeira Sessão 

Ordinária do Primeiro Período da Vigésima 

Legislatura, realizada no dia 11 de Março de 

2025. 

Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz 

Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio 

da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a oração 

do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz 

Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 06/03/2025 

e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado. Ofícios nºs. 68, 69, 70 e 71/GAB/2025, em resposta aos 

requerimentos dos Vereadores. Projeto de Lei Ordinária nº. 56/2025, de 

11/03/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a 

alteração da nomenclatura da Rua 9, localizada no Loteamento Santa 

Clara, Município de Valença/RJ, para Rua Prefeito Alcides Serafim, e 

dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 57/2025, de 11/03/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que dispõe sobre a alteração da nomenclatura da Rua 1, 

localizada no Loteamento Santa Clara, Município de Valença/RJ, para 

Rua Dona Ondina de Souza Medeiros, e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 
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Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 58/2025, de 

11/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que dispõe sobre a 

criação do cadastro único das pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA) no Município de Valença/RJ e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 59/2025, de 

11/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que institui o programa 

municipal de apoio ao acesso dos benefícios previdenciários e 

assistenciais para pequenos e médios produtores rurais em Valença. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 60/2025, de 

11/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que estabelece medidas e 

procedimentos para os casos de violência contra profissionais da 

educação ocorridos no âmbito das escolas municipais de Valença. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 55/2025, de 06/03/2025, 

origem Mensagem nº. 25/2025 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 55.000.000,00 (cinquenta e cinco milhões de reais), e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo 

sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 29/2025, de 11/02/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, Adoção de Agenda 2030 pelo Município de 

Valença, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

34/2025, de 13/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que dispõe 

sobre a ampla publicidade dos direitos da pessoa portadora de neoplasia 

maligna (câncer), opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Saúde Pública para exarar 

parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 42/2025, de 18/02/2025, dos Vereadores 

Haroldo Cruz Filho e Thiago Ribeiro Mac Gregor, que institui no 

Município de Valença o Dia Municipal de Protetor de Animais, a ser 

comemorado anualmente no dia 04 de outubro, data em que se celebra 

também o Dia de São Francisco de Assis, patrono dos animais e da 

natureza, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Meio Ambiente e Proteção Animal para 
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exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 43/2025, de 18/02/2025, do Vereador 

Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva, que dispõe sobre o 

uso de vestimentas por servidores públicos nas dependências de órgãos, 

entidades e prestadoras de serviços, opinando pela regular tramitação 

do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar 

parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 44/2025, de 18/02/2025, do Vereador Luiz 

Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva, que institui o Dia 

Municipal de Limpeza no calendário oficial e eventos do Município de 

Valença e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, 

Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 48/2025, de 20/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, criação da Semana Municipal da Agricultura Natural no 

Município de Valença-RJ, opinando pela regular tramitação do projeto. 

O projeto será encaminhado à Comissão de Agricultura para exarar 

parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 50/2025, de 25/02/2025, do Vereador 

Pedro Paulo Magalhães Graça, que denomina a Praça da Juventude, em 

Parapeúna, como Praça Senador Paulo Duque, e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Requerimento n°. 

34/2025, de 11/03/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, em caráter 

de urgência, à Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando que seja 

realizado o serviço de poda dos galhos de árvores emaranhados na rede de 

alta tensão, na Rua Otorino Rodiguery, ao lado da Chácara Padre Thomas, 

no Bairro Cambota.  Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

35/2025, de 11/03/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao DER-RJ, 

solicitando manutenção/substituição do catadióptrico (olho de gato) e 

pintura da ciclovia, na RJ-145, Valença x Rio das Flores (Estrada do 

Contorno). Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 36/2025, de 

11/03/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, à Concessionária 

Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando a substituição urgente do 

poste de iluminação localizado na Rua Cel. Leite Pinto, em frente ao nº, 28, 

Centro. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 37/2025, de 

11/03/2025, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, à EPAC – Cia. da 
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Água, solicitando a instalação de 600 metros de cano de 50, para 

substituição do encanamento existente que é de tubo preto, no trecho entre 

Parapeúna, sentido Furtado, na RJ-151. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 38/2025, de 11/03/2025, do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao 3º. Sargento 

Diogo Maurício Ribeiro, pelos 15 anos de serviços prestados à Polícia 

Militar do Estado do Rio de Janeiro. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento de Urgência nº. 39/2025, de 11/03/2025, subscrito por todos 

os Vereadores, para que o Projeto de Lei Ordinária nº. 55/2025 seja 

colocado em discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Requerimento n°. 40/2025, de 11/03/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, 

ao Presidente do DER-RJ, solicitando a implantação e a instalação de 

redutor de velocidade físico ou eletrônico na Rodovia RJ-147, no trecho 

compreendido entre os números 4.785 e 285, reta do Bairro Osório (estrada 

que liga o Município de Valença ao Distrito de Parapeúna). Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 123/2025, de 11/03/2025, do 

Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil e à Secretária Municipal de Educação, solicitando 

serviços de recuperação e manutenção da Estrada da Cachoeira – antiga 

Estrada do Paiolinho (próxima à Queijaria do Cristiano). Indicação n°. 

125/2025, de 11/03/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil e à Secretária 

Municipal de Educação, solicitando a colocação de um redutor de 

velocidade em frente ou nas proximidades da Creche Municipal Maria da 

Conceição de Souza Mattos, no Bairro de Osório. Indicação n°. 126/2025, 

de 11/03/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira de 

Souza, solicitando reparos no calçamento ao longo da Rua Silvino Silva, 

Bairro São José das Palmeiras, assim como também, manutenção nos 

terminais de captação de águas pluviais localizados na rua (fundos do 

campo do Bairro Água Fria). Indicação n°. 127/2025, de 11/03/2025, do 

Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, subscrita pelos demais Vereadores, 

solicitando o funcionamento da Farmácia Popular aos sábados. Indicação 

n°. 128/2025, de 11/03/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando, 

com urgência, a adequação e modernização da rede elétrica da Unidade de 

Saúde do Distrito de Santa Isabel, a fim de viabilizar o pleno 
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funcionamento dos aparelhos de ar-condicionado já instalados na unidade. 

Indicação n°. 129/2025, de 11/03/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando o manejo adequado da água pluvial da Rua Dr. Marcos Esteves, 

Bairro Esteves. Indicação n°. 130/2025, de 11/03/2025, do Vereador Pedro 

Paulo Magalhães Graça, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando que viabilize através do setor 

responsável, o asfaltamento no Bairro Mineiros, em Parapeúna, após a 

ponte (referência: direção à oficina do Junior e sítio do Zé Nilo). Indicação 

n°. 131/2025, de 11/03/2025, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que viabilize através do setor responsável, um mutirão para 

substituição de lâmpadas queimadas nas vias públicas, no Distrito de 

Parapeúna. Indicação n°. 132/2025, de 11/03/2025, do Vereador Salvador 

de Souza, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, com cópia do Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Paulo César Pereira de Souza, solicitando serviço de reparo e 

manutenção da rede esgoto, localizada no cruzamento da Rua Carlos 

Jannuzzi (Jardim Valença), próximo ao nº. 160, com a Rua Francisco 

Borges Castanheira (Água Fria), próximo ao nº. 29. Indicação n°. 

132/2025, de 11/03/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, solicitando a 

implementação do CAPSi (Centro de Atenção Psicossocial Infanto-Juvenil) 

em Valença/RJ. Indicação n°. 133/2025, de 11/03/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal do Meio Ambiente, 

Ailton Geraldo Batista da Silva, solicitando que o Bairro São Francisco 

seja incluído na rota da coleta seletiva. Todas as Indicações foram deferidas 

pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Luiz Antônio da Costa 

Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre o projeto de sua autoria, cujo parecer foi 

apresentado hoje, que institui o Dia Municipal de Limpeza no calendário 

oficial e eventos do Município de Valença. Registrou que foi 

assessorado por um ex-servidor dessa Casa, que é o advogado Adério 

Myrrha, que hoje faz parte do consórcio presidido pelo Prefeito de 

Vassouras, pegando os Municípios de Rio das Flores, Valença, Barra 

do Piraí e de Vassouras. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha) cumprimentou a todos. Comentou que ontem visitou a escola 

de Pentagna e viu as necessidades da mesma; também esteve na UBS 

de Pentagna e seguiu até o Distrito de Santa Isabel; subiu o Morro do 

Cruzeiro, para ver o reservatório de água e fez algum apanhado para 

poder trazer para o governo. Teceu comentários sobre uma das 
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indicações que apresentou, solicitando, com urgência, a adequação e 

modernização da rede elétrica da Unidade de Saúde do Distrito de Santa 

Isabel, a fim de viabilizar o pleno funcionamento dos aparelhos de ar-

condicionado já instalados na unidade. Teceu comentários também sobre 

outra indicação que apresentou, solicitando o funcionamento da Farmácia 

Popular Municipal aos sábados. Ainda teceu comentários sobre outra 

indicação apresentada, solicitando o manejo adequado da água pluvial da 

Rua Dr. Marcos Esteves, Bairro Esteves. Agradeceu a um amigo, que é 

Presidente de uma Associação de Moradores, que é o Ricardinho do Jardim 

Valença, que lhe fez um convite, para no dia 15 estar presente no Bairro 

Jardim Valença, numa Ação Social que ele vai fazer lá; parabenizou o 

amigo. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Fez menção ao projeto de autoria do Vereador Luiz 

Antônio e de sua autoria, que dispõe sobre a alteração da denominação 

do Distrito de Pentagna para São Sebastião do Rio Bonito, no 

Município de Valença, e dá outras providências. Sugeriu que a 

audiência pública seja marcada no sábado da Festa de São Sebastião, 

pois será um ótimo dia para discutir sobre isso. Disse que sua ideia é 

que essa audiência seja realizada às 14 horas, no Clube de Pentagna. 

Falou que essa é uma proposta que já vivia no coração de muitas 

pessoas de Pentagna. Agradeceu muito ao Deputado André Corrêa, pois 

conseguiu mais um quilômetro e trezentos de asfaltamento da saída de 

Parapeúna para Furtado, 2 quilômetros dentro de Furtado e um 

quilômetro em Coroas. Comentou que no sábado recebeu a visita do 

Alexandre de Moraes, da PLENAPLAN, que fez todo o circuito e ele 

lhe telefonou hoje, que amanhã o engenheiro estará conferindo o 

trecho. Disse que é uma notícia muito importante para a região. Falou 

que mais importante do que quem está fazendo ou quem está trazendo é 

quem vai ser beneficiado. Disse que o nome é escrito com as obras. 

Falou que fica muito feliz de ter oportunidade de participar de mudança 

de vida. Falou ao Vereador Luiz Antônio que gostaria muito que o 

mesmo empreitasse com ele um desafio, para asfaltar do Arieira ao 

Chaves. Agradeceu muito ao Deputado André Corrêa que não mede 

esforços para que Valença avance, em todos os setores. O Vereador 

Luiz Antônio Corrêa pediu um aparte. Disse que o Vereador Pedro 

Graça é merecedor de todos os elogios e de todo reconhecimento da 

população de Parapeúna. Falou que teve a oportunidade de dizer que 

Valença estava entrando da fase de ouro da sua história, pois nunca viu 

uma legislatura que começasse com o apoio de 12 Vereadores, numa 

Câmara de 12 cadeiras; disse que isso é inédito na política de Valença. 

Deu exemplo do que está acontecendo no Spalla I e no Spalla II. Fez 

menção ao crédito especial de cinquenta e cinco milhões que irão 

aprovar hoje; pediu ao Presidente Eduardo Ávila que leve ao Prefeito a 
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necessidade de ser ouvido na aplicação desse dinheiro. O Vereador Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. Disse que está 

muito feliz com essa notícia do asfalto de Parapeúna, mas quer que o 

Deputado e o Prefeito Saulo inclua a Rua Ribeirão do Bar, a Rua 

Esperança e a rua que sobe dos Bastos até a serra, pois foi prometido 

esse asfalto aos moradores e até hoje não chegou. Tem certeza que com 

esse trabalho que está sendo feito esses asfaltamentos vão sair do papel 

e aquela comunidade vai receber aquele asfalto. Disse que fica feliz, 

pois acha que sua vitória fez muito bem para Parapeúna, porque muitas 

coisas que estavam esquecidas, hoje estão acontecendo. Disse que essa 

falta de energia está gerando um transtorno muito grande, inclusive em 

Parapeúna, pois a água é tocada à base de bomba. Falou que está na 

hora de tomar uma providência, porque hoje a escola soltou os alunos 

mais cedo por falta de água. Disse que está faltando competência para 

resolver o problema. Falou que vai ter uma conversa com o Prefeito 

Saulo a respeito da estação de tratamento de água. Disse que o governo 

passado pagava quinhentos mil reais de energia para a Cia. da Água, o 

que é um absurdo. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Parabenizou, mais uma vez, as 

mulheres de Valença, através do esporte, ao qual foram representar a 

31ª. Edição da Copa TV Rio Sul de Futsal, no último sábado, onde teve, 

de forma inédita, a equipe de futsal feminino sendo comandada por uma 

mulher, Professora Juliana Couto. Fez menção ao Projeto Social 

Seleção Rio e as Emendas do Ex-Deputado Luiz Antônio. Parabenizou 

todas as meninas que foram representar nossa cidade, em nome da 

Professora Juliana. Parabenizou a palestrante, Dra. Bárbara, advogada, 

que hoje fez uma bonita e organizada palestra para as mulheres e para 

toda a equipe do Centro de Cidadania Alcides de Souza, na Passagem. 

Ressaltou a importância da Mara Lúcia, representando a Secretaria de 

Cultura e Turismo, da Fernanda, representando a Secretaria de 

Assistência Social, a equipe da UBS da Passagem, a Bruna, Professora 

de Educação Física, a Professora Helô, Coordenadora do Projeto 

Seleção Rio, aos alunos e alunas, pela bonita confraternização e 

também às duas lideranças comunitárias, Vitor Corvino e Daiane 

Toledo, que têm se empenhado muito por aquele projeto. Informou que 

mais uma vez estarão na Varginha, no final de semana, com o Projeto 

da Seleção Esporte Rio, onde vão atender mais de 500 jovens, crianças 

e idosos, de 6 às 11 horas, onde serão realizados programas sociais. Fez 

menção à importância e alegria no que diz respeito ao asfaltamento que 

chega ao Bairro Spalla. Ressaltou a importância do Prefeito Saulo 

Corrêa, do Governo Presente, e a desenvoltura e representatividade do 

Deputado André Corrêa; teceu comentários a respeito. Teceu 

comentários também sobre o que conseguiu fazer em quatro anos de 
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trabalho nessa Casa. Agradeceu ao Vereador Luiz Antônio, por ter lhe 

convidado a ir até a praça. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a indicação que 

apresentou hoje, solicitando serviço de reparo e manutenção da rede 

esgoto, localizada no cruzamento da Rua Carlos Jannuzzi (Jardim 

Valença), próximo ao nº. 160, com a Rua Francisco Borges Castanheira 

(Água Fria), próximo ao nº. 29. Disse que fica triste, pois acabou de 

asfaltar a sua rua, e está vendo um esgoto surgindo, e está sentindo que 

vai ter que quebrar uma rua que levou tanto tempo para ficar da forma 

que está. Parabenizou o Vereador Fabrício Machado pelo projeto que 

apresentou hoje, que dispõe sobre a alteração da nomenclatura da Rua 

9, localizada no Loteamento Santa Clara, Município de Valença/RJ, 

para Rua Prefeito Alcides Serafim. Teceu comentários sobre o Sr. 

Alcides Serafim. Parabenizou também o Vereador Fabrício, por outro 

projeto que apresentou hoje, que dispõe sobre a alteração da 

nomenclatura da Rua 1, localizada no Loteamento Santa Clara, 

Município de Valença/RJ, para Rua Dona Ondina de Souza Medeiros. 

Disse que o Prefeito Saulo Corrêa está mostrando que muitas coisas 

boas virão para Valença. Comentou que teve a oportunidade de 

observar que os funcionários da Cia. da Água fizeram um trabalho 

muito bonito de limpeza, após cada dia de carnaval, limpando toda a 

cidade. Agradeceu à Cia. da Água, por ter colaborado com a limpeza e 

o carnaval de Valença. Disse que em nome do Erasmo, parabenizava 

todos os funcionários que fizeram o trabalho de limpeza na cidade de 

Valença. O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) 

cumprimentou a todos. Disse que hoje, dia 11 de março, não pode deixar 

de mencionar o dia 08 de março, Dia Internacional da Mulher, que para 

ele deveria ser todos os dias; desejou um feliz Dia da Mulher, em 

especial à sua esposa, Marisol, à sua filha Isabela, à sua mãe Ângela e a 

todas as mulheres que lhe acompanham e lhe cercam e lhe fazem ser 

um homem melhor e mais sensível, pois aprende muito com elas. 

Comentou que hoje apresentou dois projetos. Disse que é um grande 

defensor de patrimônio histórico, mas é o patrimônio imaterial, o 

patrimônio móvel e o patrimônio imóvel. Relatou que a Dona Ondina 

foi uma grande carnavalesca e dedicou sua vida à cultura de Valença. 

Disse que não pode deixar de reconhecer a grande importância que ela 

teve e a parte patrimonial que ela contribuiu para a nossa cidade. Disse 

que o Sr. Alcides Serafim foi o primeiro Prefeito negro da história de 

Valença, e deixou um legado marcado, pois foi Presidente dessa Casa, 

empresário e defensor do esporte. O Vereador Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho) cumprimentou a todos. Fez menção ao bom momento que 

essa Casa vive e Valença também. Comentou que de sábado para 

domingo teve alguns problemas de energia elétrica na cidade. Disse que 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 113 

tem alguns amigos em João Bonito e Osório indignados com esse 

problema da Light. Falou que precisa da ajuda da população para que 

toda vez que tiver um problema e faltar energia, abrir um protocolo. 

Explicou que a Light precisa do protocolo para identificar o problema e 

atuar. Frisou que é necessário que se faça o protocolo. Agradeceu ao 

Prefeito Saulo Corrêa e ao Vereador Pedro Graça, que atenderam um 

pedido de sua pauta de desenvolvimento econômico. Relatou que 

recebeu um pedido do Rodrigo e a equipe hoje foi lá para o Paraíso 

pavimentar a entrada de uma das fazendas da Rota do Queijo. Disse que 

é muito importante as Associações de Moradores, pois estão próximas 

ao eleitor, e podem trazer aas demandas para o governo. Teceu 

comentários sobre um dos projetos que apresentou hoje, que institui o 

programa municipal de apoio ao acesso dos benefícios previdenciários 

e assistenciais para pequenos e médios produtores rurais em Valença. 

Teceu comentários também sobre o segundo projeto que apresentou, 

que estabelece medidas e procedimentos para os casos de violência 

contra profissionais da educação ocorridos no âmbito das escolas 

municipais de Valença. Ainda teceu comentários sobre outro projeto de 

lei apresentado, que dispõe sobre a criação do cadastro único das 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Município de 

Valença/RJ e dá outras providências. Disse que conta com seus pares 

para que sejam aprovados. O Vereador João Victor Dias Alves (João 

Vitor Larry) cumprimentou a todos. Iniciou sua fala tecendo comentários 

sobre o requerimento que apresentou, ao DER-RJ, solicitando 

manutenção/substituição do catadióptrico (olho de gato) e pintura da 

ciclovia, na RJ-145, Valença x Rio das Flores (Estrada do Contorno). 

Teceu comentários também sobre outro requerimento apresentado, à Light 

Serviços de Eletricidade S/A, solicitando que seja realizado o serviço de 

poda dos galhos de árvores emaranhados na rede de alta tensão, na Rua 

Otorino Rodiguery, ao lado da Chácara Padre Thomas, no Bairro Cambota.  

Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os 

Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Ausente o Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça). Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária 

nº. 55/2025, de 06/03/2025, origem Mensagem nº. 25/2025 do Poder 
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Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 55.000.000,00 (cinquenta e cinco 

milhões de reais), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze 

votos. Os Vereadores Bernardo Machado, Eduardo Ávila, Haroldo 

Filho, Luiz Antônio, Fabrício Machado e José Amauri justificaram seus 

votos. Em discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 

01/2025, de 20/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que concede 

o Título Honorífico de Benemérito Municipal à Soldado PM Fabiana 

Aparecida de Souza (in memorian) e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por onze votos. Em discussão única e votação o Projeto de 

Resolução nº. 02/2025, de 20/02/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao 

Sr. Severino Dias e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze 

votos. Em discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 

03/2025, de 20/02/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Major Paulo 

Victor Guimarães Ferreira e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por onze votos. Em discussão única e votação o Projeto de Resolução 

nº. 04/2025, de 20/02/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Wallace 

Serafim Pavão e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze 

votos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício 

Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 11 de Março de 2025. 

 

 


